

Участник боя 30.01.1774 под селом Ординским. В феврале 1774 Красноуфимской станичной избой за утерянное казенное ружье с него взыскан 1 рубль.

ГОЛИЦЫН Петр Михайлович (15.12.1738 — 11 или 14.11.1775), князь, генерал-поручик. Сын генерал-адмирала Михаила Михайловича от второго брака с Т. К. Нарышкиной. Получил домашнее образование. В 1755 поступил на военную службу, 25.11.1758 произведен в корнеты, в 1765 в ротмистры, 22.05.1766 в полковники. В 1767 был депутатом Уложенной комиссии от Белгородской губернии. В 1768 участвовал в военных действиях в Польше. В 1769 состоял в Санкт-Петербургском карабинерском полку и сражался против турок, за отличие получил чин бригадира (19 сентября). В 1770 одержал победу над отрядом конфедератов. 04.12.1770 произведен в генерал-майоры. В 1771 участвовал в военных действиях на Перекопской линии, 14 июня отличился в сражении под Кафой. В следующем году вновь действовал против конфедератов. За взятие польской крепости 30.08.1772 награжден орденом Святой Анны. Под командованием П. А. Румянцева участвовал в сражениях при Карасу (27.03.1773), Гуробале (9 июня) и других. За эту кампанию был награжден алмазными знаками ордена Святой Анны. Участвовал в подавлении восстания Е. И. Пугачева (императора «Петра III»); командовал отдельным корпусом, которому было поручено защищать дорогу на Москву. Одержал победу в бою у крепости Татищевой. В июле на него было возложено командование всеми войсками, действовавшими против Пугачева, но в конце июля главнокомандующим был назначен П. И. Панин. Голицын со своим отрядом направился к Яицкому городку, куда был доставлен под конвоем Пугачев. В 1775 был награжден Александровской лентой (17 февраля) и чином генерал-поручика (10 июля). В том же году убит, по другим сведениям — умер от ран, полученных на дуэли с П. А. Шепелевым.

ГОЛОВ Никифор Иванович (1724 — не ранее 1776), секунд-майор. Являлся комендантом гарнизонной команды на Стерлитамакской соляной пристани, бежал оттуда в Уфу (1773), спасаясь от башкир-повстанцев.

ГОНЧАРОВ Федор (годы жизни не установлены), офицер Чугуевского казачьего полка, ротмистр. С января 1774 находился в составе корпуса генерала П. М. Голицына, который вел наступление от Казани к Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Участвовал в боях с отрядами пугачевских атаманов и самого Пугачева, отличился в битве 01.04.1774 под Сакмарским городком.

ГОРБУНОВ Алексей (дата рождения не установлена — 24.01.1774, Алексеевск), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»).

Отставной казачий писарь в Алексеевске. Примкнул к восставшим, исполнял обязанности секретаря у повстанцев. По приговору Казанской секретной комиссии казнен.

ГОРОХОВ Еремей Федорович (около 1755 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (император «Петр III»). Казак Еткульской крепости. Захвачен «злодейским атаманом Масловым», воевал под Челябинском, под деревней Зайковой, под Уксянской слободой (09.03.1774; захвачен в плен). Определением Шадринской управительской канцелярии приговорен к наказанию батогами. По конфирмации приговора генерал-поручиком И. А. Деколонгом наказан «батажьем» 18.03.1774, затем отпущен домой.

ГОРСТЕН (Гарстейн) фон Иван (годы жизни не установлены), поручик 24-й легкой полевой команды, командир драгунской роты. В 1773—1774 участвовал в карательных операциях в Поволжье, в походе от Самары к Оренбургу, в подавлении повстанческого движения на Урале, в Прикамье и Поволжье. Отличился в боях против отрядов пугачевского атамана И. Ф. Арапова 29.12.1773 под Самарой и 14.02.1774 у Бузулукской крепости, а также при разгроме войска Пугачева 25.08.1774 у Солениковой ватаги под Черным Яром.

ГОРШЕНИН Петр Иванович (1733 — не ранее 1802), яицкий казак, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец. 18.09.1773 при первом приступе отряда Пугачева к Яицкому городку, Горшенин находился в казачьей команде старшины Витошнова, которая вскоре, не оказав сопротивления, капитулировала. Большинство ее казаков вместе с Витошновым перешло на сторону Пугачева. Отказалось пойти на это до тридцати человек, в их числе и Горшенин; они были связаны и взяты под стражу. Одиннадцать из них утром следующего дня казнили. Та же участь ждала Горшенина и других арестованных, но казаки-повстанцы вымогли им помилование, и Пугачев, взяв клятву в верной службе, принял их в свой отряд. Участвовал во взятии приицких крепостей, осаде Оренбурга и походе повстанческого войска по Уралу, Прикамью, Поволжью. После разгрома войска Пугачева в битве 25.08.1774 у Солениковой ватаги под Черным Яром Горшенину удалось избежать плена, и он, «надев на себя нищенское рубище, для того, чтоб ево не могли признать, что он из толпы злодея», пробирался к Яику, думая явиться там с повинной. Вблизи Саратова был задержан, опознан как повстанец и отправлен в Симбирск, в штаб-квартиру генерала П. И. Панина. Оттуда его увезли под конвоем в Москву, где производилось «генеральное» следствие над Пугачевым и ближайшими его сподвижниками. Доставлен 11.11.1774 в Москву, в тот же день был допрошен в следственной